

旅港福建商會的信頭

對「全球財富論壇」的保安安排及警方在示威及
集會期間維持公共秩序的策略的看法：

在世界各個城市，每逢重大節日或大型集會，包括民眾在公共場合舉行各類慶典、文體活動、遊行……，只要有群體聚集的地方，政府保安部門都會派出警隊維持公共秩序，這是無可非議的，也是理所當然的。

在喜慶祥和、歡樂的場合，市民與保安警員之間通常有著一種溫馨的感覺，因為民眾意識到保安警員的職責是為著大家的安全；然而，在有針對性的集會或遊行示威的場合，警員的職責同樣是為著維持公共秩序、民眾的利益，一樣應該得到理解和配合。

當然，遊行示威者通常是有針對性的，有的甚至是帶著衝動的情緒；因此，保安警員在維持秩序時往往要保持高度的警覺性，在這種場合雙方的神經都較為敏感，容易引起磨擦、爭拗……，就如美國在內的世界許多文明國家，由反暴警察出動鎮壓示威者的鏡頭屢見不鮮；相比之下，香港的保安警員在面對示威者越軌或帶有暴力行為的情況下所採取的策略，是較為溫和、克制和理性的。

我們認為：「(財富)全球論壇」的保安安排及警方在示威及集會期間維持公共秩序的策略是適當的，對違反遊行規則和有暴力行為者警員有必要採取措施加以制止；如果放任自由，就沒有整個社會的安定祥和。

旅港福建商會
(陳述意見代表：林經緯)
2001年6月29日